tODZKIE Som— .
CENTRUM = == KLIQTOMLT?
S ’ .
] DOSKONALENIA = = oduian
NAUCZYCIELI = IS5 i
| KSZTALCENIA _—,'E‘—a W 1oQs
PRAKTYCZNEGO

WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
z FIZYKI
DLA UCZNIOW DOTYCHCZASOWYCH GIMNAZJOW
ORAZ KLAS DOTYCHCZASOWYCH GIMNAZIOW

2017/2018
ELIMINACIJE SZKOLNE

Numer identyfikacyjny
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Wypetnia uczestnik

Wypetnia Szkolna Komisja Konkursowa

Imie i nazwisko

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 6 stron i czy tresci zadan zapisane sg czytelnie. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

2. Szosta strona arkusza przeznaczona jest na brudnopis 1 nie jest on oceniany.

Wpisz swdj kod w wyznaczone miejsce.

4. W arkuszu znajduje si¢ 9 zadan: 6 zadan otwartych (1, 2, 5, 7, 8 1 9) oraz 3 zadania
zamkniete (3, 4, 6). Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie 1 starannie
w wyznaczonych miejscach, w zadaniach zamknigtych zaznacz kotem wybrang
odpowiedz

5. Pisz czytelnie. Rozwigzania zadan zapisuj dtlugopisem lub piorem z niebieskim lub
czarnym tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora i otowka.
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6. Masz 60 minut na rozwigzanie wszystkich zadan.
Powodzenia!

Punktacja
Woypetnia Szkolna Komisja Konkursowa Cztonkowie kom|sJ| sprawdzajacy test
eliminacji szkolnych

Numer zadania
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(Imie i nazwisko - podpis czytelny)



Uwaga: W rozwigzaniu zadan przyjmij wartos¢ przyspieszenia ziemskiego réwng 10 m/s”.

Zadanie 1 (0-4 pkt.)

Pierwsza potowe trasy rowerzysta przejechat z predkoscig 25 km/h. Po pokonaniu catej trasy
obliczyl, ze warto$¢ sredniej predkosci wynosita 30 km/h. Oblicz predkos¢, z jakg rowerzysta
pokonat drugg potowe trasy.

Zadanie 2 (0-4 pkt.)

W momencie, gdy z6ity samochdd, jadac z predkoscig 108 km/h, zrownal sig
z wyprzedzanym samochodem niebieskim jadagcym z predkoscig 72 km/h, obaj kierowcy
zauwazyli przewrocone na drodze drzewo i w tym samym momencie uruchomili hamulce
samochodéw. Niebieski samochod zatrzymat si¢ tuz przed przeszkoda, za$ z6tty samochod
nie wyhamowat predkosci i uderzyt w przeszkode.

Oblicz, z jaka predkoscig z6ity samochdd uderzyt w drzewo, jesli wytracanie predkosci
powodowato takie samo ujemne przyspieszenie dla obu pojazdow.



Zadanie 3 (0-1 pkt.)
Ciato, spadajac w prézni przebywa droge 15m w czasie (oznacz kotem prawidlowa
odpowiedz):

A. drugiej sekundy ruchu.
B. dwoch pierwszych sekund ruchu.
C. trzeciej sekundy ruchu.
D. trzech pierwszych sekund ruchu.

Zadanie 4 (0-1 pkt.)

Cigzaréwka zderzyla si¢ z mniej masywnym samochodem jadacym z przeciwnej strony.
Podczas zderzenia $rednia sita wywierana na samochdd wynosita Fi, $rednia sita wywierana
na cigzarowke wynosi Fc.

Uzupehnij zdanie, wybierajagc A lub B oraz 1 lub 2 (zaznacz wybor kotem), aby otrzymane
zdanie byto prawdziwe.

Sity Fs; Fc | A | rbwnowazg si¢ oraz spetniajg | 1 I zasade dynamiki Newtona.
B | nie rownowazg si¢ 2 | III zasad¢ dynamiki Newtona.

Zadanie 5 (0-3 pkt.)

Pocisk o masie 10 g, poruszajac si¢ poczatkowo z szybkoscig 720 km/h, przebit drewniang
belke grubosci 10 cm i poruszat si¢ dalej z szybkoscig 180 km/h. Oblicz warto$¢ sity oporu
dziatajgca na pocisk w czasie przebijania belki.



Zadanie 6 (0-1 pkt.)

Wykres przedstawia zmiany temperatury ciata statego o masie m = 0,4 kg w zaleznosci od
dostarczonego ciepta @ podczas ogrzewania tego ciala. Ponizej przedstawiono dwa
stwierdzenia dotyczace procesoOw przedstawionych na wykresie. Zaznacz kotem P jesli zdanie
jest prawdziwe albo F jesli zdanie jest falszywe.
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Cieplo wlasciwe tego ciata wynosi 340 000 kg]_-K P | F
Cieplo topnienia tego ciata wynosi 2100%g P | F

Zadanie 7 (0-5 pkt.)
Do naczynia w ksztatcie litery U wlano trzy ciecze (patrz rysunek, cyfry oznaczaja
odpowiednie ciecze).

. , . kg
1. olej o gestosci 9205

2. nafte o gestosci 800 %

3. wodg¢ o gestosci 1000%

Gorny poziom nafty 1 oleju jest jednakowy. Oblicz objetos¢ nafty wlanej do naczynia,
wiedzac ze objetos¢ wlanego oleju wynosita 20 ml.



Zadanie 8 (0-5 pkt.)
W naczyniu znajduje si¢ rte¢ o gestosci 13 600% 1 woda

o gestosci 1000 %. Metalowa kula o gestosci 7300% jest

czg$ciowo zanurzona w rteci, czesciowo w wodzie (patrz
rysunek). Oblicz stosunek objetosci czesci kuli zanurzone;j
w rteci do objetosci czesci kuli zanurzonej w wodzie.

Zadanie 9 (0-6 pkt.)

Dwa cigzarki o masie 50g i 100g potaczone sg nicig (patrz rysunek).
Oblicz sitg F' skierowang pionowo do gory, jaka nalezy przytozy¢ do
gérnego ciezarka, aby oba ci¢zarki poruszaty si¢ w gore
Z przyspieszeniem 2 522 Oblicz warto$¢ sity napinajacej nic, taczaca oba
ciezarki, podczas takiego ruchu.

100g
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